
高二年级段二考试文科
说明：第一卷是《必修2》的模块结业考试，第二卷的得分不计入模块结业考试中。

第一卷（《必修2》模块结业考试试卷）（100分）

一、选择题（每小题5分，共10小题，计50分。）

1．构成多面体的面最少是（    ）  

A．三个      B．四个       C．五个       D．六个

2．将直角三角形绕它的一个直角边所在的直线旋转一周, 形成的几何体一定是（    ）

A．圆锥          
 B．圆柱           C．圆台     
 
  D．以上均不正确

3．设[image: image1.wmf]l

，[image: image2.wmf]m

是两条不同的直线，[image: image3.wmf]a

是一个平面，则下列命题正确的是（ 　 ）
A．若[image: image4.wmf]lm

^

，[image: image5.wmf]m
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Ì

，则[image: image6.wmf]l
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       B．若[image: image7.wmf]l
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，[image: image8.wmf]lm
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，则[image: image9.wmf]m
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[image: image135.wmf]2

C．若[image: image10.wmf]l
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，[image: image11.wmf]m
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，则[image: image12.wmf]lm

//

        D．若[image: image13.wmf]l

a
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，[image: image14.wmf]m

a
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，则[image: image15.wmf]lm

//


4．若某空间几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积是（　 ）
A.2


  B.1
    
  C.[image: image16.wmf]2
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D.[image: image17.wmf]1
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5．如果直线
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平行, 那么系数a = (  )

A．－3


B．－6


C．
[image: image20.wmf]-
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D．
[image: image21.wmf]2
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6．若直线[image: image22.wmf](
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与直线[image: image23.wmf]2
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关于点[image: image24.wmf])
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对称，则直线[image: image25.wmf]2

l

恒过定点(   )

A．（0，4）       
B．（0，2）       
C．（－2，4）   
D．（4，－2）
7．自点A（－1，4）作圆
[image: image26.wmf]1
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的切线，则切线长为（    ）
A．
[image: image27.wmf]5

     


B． 3 


  
C．
[image: image28.wmf]10

  


D．5   
8．已知M (－2,0), N (2,0), 则以MN为斜边的直角三角形直角顶点P的轨迹方程是(   )
A．
[image: image29.wmf]2
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[image: image34.wmf]2
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9．若直线l将圆x2＋y2－2x－4y＝0平分，且不通过第四象限，则直线l斜率的取值范围是
(　)  
A．[0,1]  
　B.eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，1))


C.eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(1,2)))  

D．[0,2]
10．正方体[image: image35.wmf]ABCD

－[image: image36.wmf]1111

ABCD

中，[image: image37.wmf]1

BB

与平面[image: image38.wmf]1

ACD

所成角的余弦值为（  ）
A.[image: image39.wmf]2

3

       
 B.[image: image40.wmf]3

3

       
 C.[image: image41.wmf]2

3

        
D.[image: image42.wmf]6
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二．填空题（每小题5分，共4题，计20分）

11、经过点
[image: image43.wmf](2,3)

-

且与直线
[image: image44.wmf]250

xy

+-=

垂直的直线方程为________________________．
12、以点(－3,4)为圆心且与圆
[image: image45.wmf]4

2
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相外切的圆的标准方程是____________________.
13、已知S、A、B、C是球O表面上的点，SA⊥平面ABC，AB⊥BC，SA=AB=1，BC=
[image: image46.wmf]2

，则球O的表面积等于___________________.

14、棱长为a的正方体ABCD－A1B1C1D1的8个顶点都在球O的表面上，E、F分别是棱AA1、DD1的中点，则直线EF被球O截得的线段长为__________________．
三、解答题（每题10分，共3题，计30分）

[image: image136.wmf]2

15．如图，在五面体
[image: image47.wmf]ABCDEF

中，
[image: image48.wmf]FA

^

平面
[image: image49.wmf],////,,

ABCDADBCFEABADM

^

为
[image: image50.wmf]EC

的中点， 
[image: image51.wmf]1
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AFABBCFEAD

====


(1)求异面直线
[image: image52.wmf]BF

与
[image: image53.wmf]DE

所成的角的大小；
(2)证明：平面
[image: image54.wmf]AMD

^

平面
[image: image55.wmf]CDE

；
16、已知直线l的方程为3x+4y－12=0, 求直线
[image: image56.wmf]'

l

的方程, 使得： 

(1) 
[image: image57.wmf]'

l

与l平行, 且过点(－1，3) ;

(2) 
[image: image58.wmf]'

l

与l垂直, 且
[image: image59.wmf]'

l

与两轴围成的三角形面积为4.

17、已知圆C经过点A(1,3)、B(2,2)，并且直线l：3x－2y＝0平分圆C，求圆C的方程；
第二卷（50分）

一、填空题（每题4分，共7题，计28分）

1、下列语句中是命题的有_____________________.

①
[image: image60.wmf]0
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 ②求证
[image: image61.wmf]5

是无理数； 



③6=8
 
④对数函数的图象真漂亮啊！
 ⑤垂直于同一个平面的两直线平行吗？
2、命题“存在x∈R，使得x2 +2x+5=0”的否定是____________________________.

3、若
[image: image62.wmf]R
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[image: image63.wmf]1
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[image: image64.wmf]1
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成立的______________________条件。
4、已知命题
[image: image65.wmf]p

：不等式
[image: image66.wmf]m
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的解集为R，命题
[image: image67.wmf]q

：函数
[image: image68.wmf]1
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[image: image69.wmf]+¥
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）上是增函数。若
[image: image70.wmf]q
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为真命题，
[image: image71.wmf]q

p

Ù

为假命题，则实数m的取值范围是________________。
5．直线
[image: image72.wmf]20
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截圆
[image: image73.wmf]22
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所得劣弧所对圆心角为____________.

6.已知实数
[image: image74.wmf]y
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满足不等式组
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，则
[image: image76.wmf]x

y

的最小值是_____________.
7、已知圆
[image: image77.wmf]50
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：

与圆

：

交于A、B两点，则公共弦AB的长是________________。
二、解答题（第8题10分，第9题12分，计22分）

8、如图所示：在平面直角坐标系
[image: image78.wmf]xoy

中，平行于
[image: image79.wmf]x

轴且过点A（
[image: image80.wmf]3
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，2）的入射光线
[image: image81.wmf]1
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被直线
[image: image82.wmf]0
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反射，反射光线
[image: image83.wmf]2

l

交
[image: image84.wmf]y

轴于B点，圆C过点A且与
[image: image85.wmf]1

l

、
[image: image86.wmf]2

l

相切。

（1）求
[image: image87.wmf]2

l

所在直线的方程；

（2）求圆C的方程；

9、如图，森林的边界是直线L，兔子和狼分别在L的垂线AC上的点A和点B处（AB=BC=a），现兔子沿线AD（或AE）以速度2v准备越过L向森林逃跑，同时狼沿线段BM（点M在AD上）或BN（点N在AE上）以速度v进行追击，若狼比兔子先到或同时到达点M（或N）处，狼就会吃掉兔子。求

(1)兔子的所有不幸点（即可能被狼吃掉的地方）组成的区域的面积S；

（2）兔子要想不被狼吃掉，求锐角
[image: image88.wmf]CAE
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）应满足的条件。

数学答题卷（文科）


第一卷（《必修2》模块结业考试试卷）（100分）

一、选择题（每小题5分，共10小题，计50分。）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二．填空题（每小题5分，共4题，计20分）

11、_______________________________

12、_______________________________

13、_______________________________

14、_______________________________

三、解答题（每题10分，共3题，计30分）

15、
16、

17、

第二卷 (50分)
（此卷成绩不计入《必修2》的模块结业考试成绩）

一、填空题（每题4分，共7题，计28分）

1、______________________________


2、___________________________

3、______________________________


4、___________________________

5、______________________________


5、___________________________

7、______________________________

二、解答题（第8题10分，第9题12分，计22分）

8、


9、

数学（文科）答案

第一卷

1．B
 2．A 
3．B 
4．B 
5．B
 6． B 

7．B 
8．Ｄ
9．D 
10．D
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13、
[image: image91.wmf]p
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14、
[image: image92.wmf]a
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15、（1）60°



（2）略

16、（1）
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第二卷

1、①③




2、
[image: image96.wmf]R
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3、必要而不充分
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5、
[image: image98.wmf]3
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6、
[image: image99.wmf]4
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7、
[image: image100.wmf]5
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8、解：（1）如图，直线
[image: image101.wmf]1

l

：
[image: image102.wmf]2
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，设
[image: image103.wmf]1

l

与
[image: image104.wmf]l

交于点D，

则D（
[image: image105.wmf]3
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，2）…………2分


[image: image106.wmf]l

Q

的倾斜角为30°


[image: image107.wmf]\



 EMBED Equation.3  [image: image108.wmf]2

l

的倾斜角为60°，即
[image: image109.wmf]3
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所以反射光线
[image: image110.wmf]2

l

所在直线方程为
[image: image111.wmf])
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（2）设C（a，b），由题意可知：圆心C在过点D且与
[image: image113.wmf]l

垂直的直线上，

则
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又圆心C在过点A且与
[image: image116.wmf]1
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垂直的直线上，
[image: image117.wmf]3
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故圆C的半径
[image: image118.wmf]3
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所以圆C的方程为
[image: image119.wmf]9
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9、解：（1）如图所示，建立平面直角坐标系xcy，并设M（x，y）.

狼要吃掉兔子需先到达M点或与兔子同时到达M点，即有：
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即2|BM|
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两边平方，整理得：
[image: image123.wmf]0

4

3

3

2

2

£

-

+

ay

y

x


即：
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所以，兔子的所有不幸点构成的区域为圆及其内部.
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 EMBED Equation.3  [image: image126.wmf]2
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所以，兔子的所有不幸点组成的区域的面积S为
[image: image127.wmf]2
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（2）如图，兔子要想不被狼吃掉则不能沿
[image: image128.wmf]GAF
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在
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p

=

Ð

\

PAF



[image: image132.wmf])

2

,

6

(

p

p

q

Î

\


所以锐角
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说明：第一卷是《必修2》的模块结业考试，仅以此卷得分评判是否合格。第二卷的得分不计入模块结业考试中。
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